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In occasione della Festa del Santo Patrono
l’ENTE PALIO DE SAN MICHELE
indice il

Concorso per l’ideazione e la realizzazione dello
“STENDARDO DEL PALIO 2016”

PREMIO che verrà assegnato al RIONE vincitore della 54° edizione del
“Palio de San Michele”

BANDO – REGOLAMENTO

Finalità del concorso

L’Ente Palio de San Michele con l’obiettivo di avvalersi di alti livelli di qualità espressiva per la promozione del territorio del Comune di Bastia Umbra e della manifestazione del Palio de San Michele, in occasione della 54° edizione, per promuoverne e valorizzarne la storia, le tradizioni e la sua peculiarità, indice il presente concorso per la realizzazione del PREMIO (detto Stendardo del Palio o semplicemente Palio) che verrà assegnato al RIONE vincitore.

Ammissione al concorso

Il concorso, a partecipazione gratuita, è aperto ad artisti, anche non professionisti, residenti in Umbria, che abbiano compiuto 18 (diciotto) anni di età.

Modalità di partecipazione al concorso

Tutti coloro, singolarmente o in coppia, che intendono concorrere dovranno inviare, con le modalità e nei termini sotto indicati, un bozzetto a colori il più fedele possibile al dipinto che si intende realizzare sullo Stendardo. Il bozzetto dovrà essere presentato in formato A3, con orientamento verticale, e potrà essere realizzato su qualsiasi supporto e tecnica.
Note per la realizzazione dello Stendardo del Palio e del bozzetto

Lo Stendardo, che verrà realizzato dall’artista e consegnato al RIONE vincitore, ed il bozzetto devono riportare obbligatoriamente alcuni elementi che l’Ente Palio ritiene fondamentali, pur lasciando ampio spazio alla creatività degli artisti:

· i colori dei quattro rioni (Moncioveta – rosso; Portella – blu; San Rocco – verde; Sant’Angelo giallo)

· la figura di San Michele Arcangelo rappresentato alato in armatura con spada o lancia con cui sconfigge il demonio raffigurato come essere mostruoso o drago. Il Santo può avere in mano anche una bilancia con cui pesa le anime.

· l’anno (2016) e il numero di edizione (54°).

· Realizzazione esclusivamente su tela o tessuto con qualsiasi tecnica pittorica e/o ricamo, viene esclusa qualsiasi forma e tipologia di stampa.

Il bozzetto dovrà essere accompagnato da:

· breve presentazione dell’artista: lunghezza massima una cartella formato A4 (2.500 battute spazi compresi);

· breve descrizione sia dell’immagine e delle simbologie dell’opera, sia dei tessuti e dei materiali scelti per la realizzazione dello Stendardo: lunghezza massima una cartella formato A4 (2.500 battute spazi compresi).

Tempi e modalità di invio del bozzetto

Il bozzetto dovrà essere inviato, a proprie spese, all’Ente Palio, entro e non oltre, il 15 giugno 2016 al seguente indirizzo:

L’Arredamento 2P 
Via Insula Romana, 7 
06083 – Bastia Umbra (PG)

Il bozzetto sarà trasmesso all’Ente Palio attenendosi alle seguenti modalità:

· invio a mezzo posta, a spese del concorrente;
· invio a mezzo corriere, a spese del concorrente;
· consegna a mano, nei seguenti orari: dal lunedì al venerdì: 8.00 – 12.00 / 16.00 – 19.00; sabato 8.00 – 12.00.

Per le consegne per posta farà fede la data di spedizione impressa sul timbro postale dell’Ufficio accettante; per le consegne tramite corriere farà fede la data di recapito al vettore; per i plichi consegnati a mano verrà rilasciata debita ricevuta di arrivo. La partecipazione al concorso si intende in forma ANONIMA, il bozzetto non dovrà recare la firma dell’autore nella parte frontale e sul retro. Dovranno quindi arrivare in plico sigillato con riportata la sola dicitura ”BOZZETTO PER REALIZZARE LO STENDARDO DEL PALIO DE SAN MICHELE – BASTIA UMBRA - 54° EDIZIONE 2016” e l’indirizzo di spedizione. All’interno del plico, oltre al bozzetto, dovrà essere inserita una busta bianca opaca e sigillata contenente la scheda di partecipazione allegata al presente bando (ALLEGATO 1), debitamente compilata e firmata.  Sulla busta bianca opaca e sigillata, oltre alla dicitura “BOZZETTO PER REALIZZARE LO STENDARDO DEL PALIO DE SAN MICHELE – BASTIA UMBRA – 54° EDIZIONE 2016”, andrà riportato un codice alfanumerico di almeno 6 caratteri. Lo stesso codice andrà riportato anche dietro il bozzetto. La riconoscibilità dei lavori presentati implica automaticamente l’esclusione dal concorso.

Giuria e modalità di aggiudicazione del premio

Tutti i lavori pervenuti saranno sottoposti ad insindacabile giudizio della Giuria, composta da tutti i

membri del Consiglio Direttivo in carica, e presieduta dal Presidente dell’Ente Palio de San Michele

che dopo attenta e curata valutazione si riserverà l’opportunità di proclamare il vincitore del concorso, entro e non oltre il 30 giugno 2016. La Giuria si riserva la possibilità di chiedere all’artista vincitore alcune modifiche o migliorie ritenute appropriate per la realizzazione definitiva dello Stendardo del Palio. All’artista vincitore verrà assegnato un premio di Euro 500,00 (cinquecento) e una copia del volume “PALIO DE SAN MICHELE 50 ANNI DI PASSIONE” 

Realizzazione dello Stendardo del Palio

L’artista dovrà realizzare lo Stendardo su un supporto non rigido (tessuto, tela, ecc.) con le seguenti

dimensioni:

· altezza: 200 cm in altezza;
·  larghezza: 150 cm.

Tuttavia le dimensioni sono indicative e non obbligatorie, si lascia in questo libertà di realizzazione all’artista. Eventuali modifiche che per l’artista si renderanno necessarie sul supporto rispetto al bozzetto vincitore dovranno essere lievi e, comunque, sottoposte alla preventiva valutazione e approvazione da parte della Giuria. La consegna dello Stendardo del Palio è fissata, inderogabilmente, entro e non oltre il 2 agosto 2016. Qualora l’opera non sia realizzata entro tale termine, l’artista vincitore non avrà diritto ad alcun premio. Lo Stendardo dovrà essere consegnato a cura e spese del vincitore del concorso, mentre rimane in carico all’Ente Palio de San Michele il sistema delle aste di sostegno per lo Stendardo del Palio.

Utilizzo e riproduzione dell’immagine

I concorrenti autorizzano l’Ente Palio de San Michele ad organizzare a suo insindacabile giudizio, una mostra di tutti i bozzetti pervenuti, da inserire nel programma dei festeggiamenti del patrono nel mese di settembre 2016, dopodiché tutti gli elaborati non scelti potranno essere ritirati presso la sede dell’Ente Palio de San Michele, via Sant’Angelo n°6 Bastia Umbra a partire dal mese di ottobre 2016 fino a dicembre 2016. Ogni partecipante conserva la proprietà delle opere trasmesse, ma cede il diritto d’uso non esclusivo delle immagini e delle loro eventuali elaborazioni all'Ente Palio de San Michele autorizzandolo alla pubblicazione della propria opera su qualsiasi mezzo e supporto (cartaceo e/o digitale) e ad usare le immagini a scopi promozionali senza l’obbligo del consenso dell’autore. In nessun caso l'autore potrà chiedere la cancellazione o la limitazione di utilizzo dell'opera inviata.

Esclusione dal concorso

Le opere che non perverranno nei termini stabiliti e quelle non conformi ai requisiti richiesti non potranno partecipare al concorso né saranno esposte in mostra.

Garanzia di originalità ed impegno di non divulgazione delle immagini delle opere

L’Ente Palio de San Michele declina ogni responsabilità riguardo al contenuto delle opere in concorso. Ciascun artista si fa garante dell’originalità della propria opera e risponderà personalmente, in tutte le sedi, giudiziali e stragiudiziali, di fronte a terzi che lamentino eventuali lesioni di diritti. Ogni artista partecipante si impegna a non pubblicare, diffondere o comunque rendere nota a terzi l’immagine, sia integra sia parziale, raffigurata nella propria opera fino al momento della cerimonia di presentazione ufficiale, pena l’esclusione dal concorso. Lo stesso vale anche dopo la cerimonia della presentazione ufficiale. Sarà l’Ente Palio de San Michele attraverso i suoi canali di comunicazione a rendere pubblica l’immagine dello Stendardo del Palio.

Mancata idoneità dei bozzetti presentati

Nel caso in cui nessuno dei bozzetti presentati fosse ritenuto idoneo per la realizzazione dello Stendardo, la Giuria si riserva la facoltà di non premiare nessuno dei concorrenti. 

Note finali

Per quanto non previsto sul bando di concorso, valgono le decisioni assunte dalla Giuria.

La partecipazione al concorso sottintende l’integrale accettazione del presente bando.

Il Bando del Concorso è scaricabile dal sito web ufficiale della manifestazione:

www.paliodesanmichele.it

Per informazioni:

Mail: info@paliodesanmichele.it

Segreteria del Concorso: tel. 393.0991271

INFORMAZIONI SUL PALIO DE SAN MICHELE

Cos’è il Palio

Il “Palio” è uno Stendardo dipinto che viene assegnato ogni anno al Rione vincitore.

È un sogno, uno spettacolo inimitabile ed unico, un’esplosione di euforia contagiosa.

La festa nasce nel 1962 da un’idea del parroco del tempo, don Luigi Toppetti, e di alcuni giovani nell’ambito delle manifestazioni folkloristiche e culturali previste per l’inaugurazione della nuova chiesa parrocchiale dedicata al patrono di Bastia Umbra, san Michele Arcangelo. Una festa nata per caso, ma che ancora oggi a distanza di oltre 50 anni desta entusiasmo e fantasia crescendo in qualità, interesse e partecipazione tanto da ritagliarsi, nel ricco panorama umbro, un proprio rilevante spazio per originalità e creatività.

Il Palio è una sfida fra quattro Rioni che si affrontano su tre prove:

- la Sfilata, quando la piazza diventa un immenso palcoscenico con enormi strutture mobili e

fisse, gigantesche scenografie e centinaia di uomini, donne e bambini che recitano, danzano o

mimano con incredibili costumi;

- i Giochi , quando la piazza si sfida in giochi popolari che scaldano e trascinano gli animi;

- la Lizza, quando la piazza si carica di ansia, elettricità ed entusiasmo per rincorse e sorpassi

che esortano una trascinante staffetta.

Visitando il sito ufficiale www.paliodesanmichele.it è possibile avere tutte le informazioni

generali sulle peculiarità del Palio de San Michele e dei quattro Rioni.

Per il Consiglio Direttivo Ente Palio de San Michele

il Presidente

Marco Gnavolini
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